



五星公园的河水又臭了

还是老问题:上游的生活污水直排进了十字河

近日,住在五星公园附近的市民致电现代快报热线86803110称,五星公园的河面漂着不少黑色污物,臭味难闻,晨练的市民都不敢去了。有网友还把不少有关五星公园“臭河”的照片都发到了网上,呼吁相关部门赶紧管管。

记者了解到,五星公园的河水,几乎每到春夏都有黑臭的现象,尤其在夏天高温下,臭味让人不敢靠近。公园管理方、水利站、环保部门表示,河水黑臭与上游地区没有污水截流有关。因此,上游污水常年流入河中,黑臭不可避免。要根治,必须要对上游地区实施污水截污工程。此说法至少提了5年,但仍没有下文。 葛小林 文/摄

居民抱怨 河水一到夏天就黑臭难忍

“五星公园河面上怎么都是粪便,臭气冲天!而且粪便还正在从河底往外冒,请有关部门给个说法!”前天,有网友发帖抱怨说,五星公园臭气熏天,让人不堪忍受。

该网友还贴了多张河面上漂浮着大量黑色污物的照片,引起网友们群愤。

昨天,现代快报常州热线也接到住在都市桃园小区居民陆先生的投诉,他希望给这个黑臭的公园曝光。

昨天上午,记者来到五星公园

东片河道十字河。虽然是在雨后,但空气中仍隐隐有臭味传来。河面上,尤其是靠近岸边,漂浮着一层黑色的物体。

一位晨练的老人说,那不是粪便,是河底的黑泥,比粪便还臭,“以前每天早上有几百人在十字河边晨练的,现在大多跑到马路对面的五星公园西片去了”。

住在河边都市桃园小区的黄阿姨告诉记者,只要天气一热,这条河就会发黑发臭,到了夏天,臭得都没法开窗子!



十字河水面漂浮着黑色污物

公园回应 我们也希望景观河美美的

五星公园的管理单位负责人顾主任坦言:“我们也很着急!无论是作为管理方还是个人,我们也希望十字河干干净净,美美的,可这河道黑臭情况,并不是我们能管的。河道管理权在水利部门。”

顾主任告诉记者,十字河上游的污水直接排进了河里,那些污泥就在河底沉下来,天气一热,底下沼气冒出来,污泥就像是黑皮一样,一块块浮出来。

钟楼区五星水利站的站长表示,他们每两三年就对十字河河底

清理淤泥,上一次清理,一共花了三四百万。但是,要治理十字河黑臭现象,就必须管住上游的排污,要截污,不然污水一下来,污泥一沉积,天一热,又会黑臭。

常州市环保局水上监察大队昨天一早也到现场查看。据环保人员介绍,十字河目前存在的主要问题是河道上游沈家村截污不到位,上游城中村约2000人的生活污水以雨污混排的方式排入河道。近期气温回升,导致河道淤积的底泥发酵上浮,并非是“粪便漂浮”。

环保表态 将加快推进截污泵站建设

记者注意到,早在2009年,十字河因为黑臭的问题,就频频被媒体曝光,原因也均是上游的沈家村生活污水直排入河导致的。政府部门也表示,需要对沈家村建设截污泵站,将生活污水截流至市政污水管网。然而,时隔5年,这一截污泵站,为何仍没有踪迹?

记者从钟楼区政府了解到,要建造截污泵站,需要环保、规划、建设、水利等多个部门一起努

力,这些部门也曾有过具体的截污泵站方案。然而,当地村民担心截污泵站运行会影响日常生活,抵制在村内建设截污泵站,导致截污方案一直未付诸实施。

在沈家村污水未完成截污前,常州市环保局也表示,将协调相关部门,对河面漂浮物进行清理打捞,增加换水频次,确保水质稳定。同时加快推进沈家村污水截流工程,彻底解决十字河污染问题。

预产期前一天,她拿到“单独两孩”生育证

全市已受理申请150份,力争缩短到30个工作日内完成审批

3月28日,江苏“单独两孩”政策正式实施后,苏州、无锡等地相继发出首张城镇“单独两孩”生育证。昨天,记者从常州人口计生委获悉,常州也在4月10日发出了第一张城镇“单独两孩”生育证。目前,常州共受理“单独两孩”再生育申请150份,力争将审批时间缩短至30个工作日。

首例 中头彩的妈妈30岁

中头彩的妈妈家住武进区湖塘镇,姓曹,今年30岁,已在2009年生有一个女儿。曹女士说,自己虽是独生女,但老公家有几个兄弟姐妹,所以结婚那会儿是不符合生二胎政策的。

“从去年开始,我就关注单独两孩政策了。”曹女士表示,她一直想要两个孩子,在网上看到国家要实施单独两孩政策的信息后,就着急怀上了二胎。

“我一直怕赶不上江苏政策出台就生了,心里一直悬着。”曹女士

说,她的预产期就在4月11日。直到今年3月28日,江苏省“单独两孩”政策终于出台了,过了周末第一个工作日,夫妻俩就赶紧拿着材料去申请。

天宁区人口和计划生育局工作人员金霞说,曹女士户口在天宁,所以她是在这里提交的申请。“曹女士很快要生了,夫妻两个很紧张,害怕要被处罚。”金霞说,人口计生工作人员按照政策加快进程,在4月10日就给他们颁发了“单独两孩”生育证,这也是常州首张城镇“单独两孩”生育证。

据了解,目前天宁区还有15份申请已受理,仍在审批和公示,预计4月25日能发出。

现状 全市已受理150份申请

据常州市人口计生委政策法规处处长马剑锋介绍,截至目前,常州各辖市、区人口计生局,已受理150份“单独两孩”生育证申请。从受理情况看,钟楼区和天宁区申请者最多,女方的年龄集中在35岁左右。

“对于审批流程,各级人口计生部门将会在确保严格审批的情况下,做到审批程序简化,审批时间缩短。省里要求审批时间要45个工作日,常州力争在30个工作日内完成。”马剑锋说。

提醒

再婚家庭视情况而定

此外,结合政策出台近20天来各辖市区的申请情况,马剑锋提出几个注意点。

首先,“单独两孩”政策适用于一方为独生子女的原配夫妇,再婚家庭需根据原再婚家庭照顾生育条款执行。比如,某男士与前妻育有一女,女儿跟着前妻生活;该男士如今再婚,与妻子生育一个孩子,尽管妻子是独生子女,以前也没有生育过,两人也不能生育两孩。

其次,在新规出台后生育两孩但仍未办理再生育审批的单独夫妻,一定要到计生部门补办相关手续,否则根据相关条例规定还是要进行处理。

此外,单独夫妻一旦申请了“单独两孩”生育证,不管两孩有没有出生,都不再享受独生子女奖励优惠待遇。

天气

春雨真多情 小别一天就回来

昨天早晨的一场春雨,不仅打乱了人们上班的节奏,而且让一些忘了添衣的上班族们直呼“好冷啊!”今天春雨将暂时停止,气温小幅回升。

天气预报显示,常州今天阵雨渐止转阴到多云,最低气温15℃,最高气温22℃。

明天老天爷比较给力,阳光将会陪伴市民一天,要晒衣服和被子的市民们抓紧时间,因为周六降雨又要来了。 张敏

今后三日天气

今天 阵雨转多云 15-22℃
明天 多云 13-22℃
后天 中雨转小到中雨 13-18℃

出行

从常州去深圳 26日起有直达动车坐

昨日,记者从上海铁路局常州站获悉,自4月26日起,原上海虹桥—深圳北的D2281/D2282次列车,延长运行区段至南京站,增加常州站(北广场)。常州至深圳北开行的D2281次,常州站(北广场)开车时间为8:29,沿途停靠惠山、无锡、苏州、昆山南、上海虹桥、金山北、嘉兴南、余杭、杭州东、绍兴北、上虞北、宁波、宁海、临海、温州、温州南、瑞安、大垵山、宁德、福州南、福清、涵江、泉州、厦门北、漳浦、饶平、潮汕、普宁、汕尾、惠州南、深圳坪山、深圳北。 奚平 王玉

速读

交警严查“五小车辆”

近期,火车站南北广场、各大超市、景点等地电动车、残疾车等“五小车辆”经常在午间、夜间等时段出没,对交通秩序造成不小影响。为此,常州交巡警部门开展“五小车辆”非法载客营运整治行动。将对车站、广场、商场、超市等场所周边“五小车辆”非法载客营运,以及摩托车闯禁区等交通违法行为进行查处。 焦荆 葛小林

市区“门慢”增两种新药

常州市人社局消息,从本月起,羟氯喹、氢氯噻嗪两种药品纳入常州市区职工基本医疗保险门诊慢性病药品目录范围。羟氯喹可用于治疗系统性红斑狼疮,氢氯噻嗪可用于治疗高血压(Ⅱ、Ⅲ级)。 常人社 刘国庆

“智慧规划”添两成果

日前,武进“智慧规划”再添新成果,武进区主城区道路管线探测工程(一、二期)、武进区地下管线管理信息系统两个项目顺利通过专家组验收。

据悉,武进区主城区道路管线探测工程(一、二期)和武进区地下管线管理信息系统两项成果达到设计要求,具有先进性和实用性,经过管线系统试运行及普查成果单位核查,管线数据详实、现势,系统运行稳定,验收专家组一致同意通过验收。 陆文杰